

南京秦淮“文旅+”赋能老城复兴

努力跑出全域旅游的“加速度”

漫步秦淮，在老门东的箍桶巷、剪子巷、木匠营，可以触摸浓浓的“最南京”元素；秦淮河畔吴敬梓故居、王昌龄宴饮处等80余处“转角遇见”文化休闲驿站，展现世界文学之都厚重的秦淮底色……作为首批国家全域旅游示范区，近年来，秦淮区以打造全域旅游为抓手，推动全域旅游创新，为老城复兴赋能。其中，以“文化引领、文旅融合、城景一体、主客共享”的全域旅游发展之路，让传承秦淮诗意图的地方越来越多，文化氛围越来越浓，文旅品牌越来越亮。

大手笔谋划文旅新版图

秦淮区的创建工作以“大项目”支撑、以大手笔谋划。累计投资630多亿元，建设科举博物馆、大报恩寺遗址公园、城墙博物馆等精品项目，完成以老门东为代表的一批历史文化风貌区保护，形成以明城墙、秦淮河、夫子

庙等为代表的“一城一河一庙一馆一寺多街区(园区)”全域旅游空间格局。

“以前来夫子庙是到此一游，现在是常看常新，来了还想来。”游客会有如此感受，得益于近年来景区的提档升级、推陈出新的成效。如今，老门东历史文化街区入选首批省级老字号集聚街区，成为网红“打卡”地；南京中国科举博物馆开馆两年多，已接待游客350余万人，获得“南京十大新锐文化地标”称号；秦淮灯会被列为全国“2019非遗与旅游融合十大优秀案例”榜首；由秦淮礼物开发的状元郎系列文创产品就有1000种，成了众多年轻消费者的抢手货。

塑造大美城市形态

如何实现老城保护、旅游开发、居民生活的“美美与共”？这是每一座历史文化名城面对

的共同课题。为此，秦淮区探索城市有机更新路径，在保证原住民可“迁”可“留”选择权基础上，建设文旅、商业、居住共生共荣的复兴片区。把散落四处的文化资源串点成线，打造100个集书吧、创意产品、旅游服务为一体的“转角遇见”文化休闲空间，让文化和旅游服务遍布街头巷尾、房前屋后，让游客随处可见惊喜。

此外，秦淮还以“文旅+”思维，塑造大美城市形态。其中，“文旅+工业遗存”，让军工厂、造币厂等旧厂房变身秦淮特色文创产业园，成为全省唯一的国家级文化产业试验园区；“文旅+商贸”，让夫子庙商圈扩容升级，新街口商圈转型为购物、休闲一站式互动体验中心……据秦淮区委书记林涛介绍，该区还将把全域旅游作为推动产业转型、提升城市品质、增进民生福祉的战略选择，以此统筹社会建设和经济发展的各个方面。

“大创建”力争新突破

今年10月31日，南京入选“世界文学之都”，更多人将眼光投向秦淮河畔的“天下文枢”。没多久，秦淮区实体书店建设三年行动计划便开始实施，预计到2021年，实体书店将在商业街区、旅游景区、产业园区、居民社区实现全覆盖，真正将文化发展融入城市发展战略，以此展现这座文化名城的蓬勃生机。

秦淮历史上就是一个“自有腔调”的地方。眼下，该区正着力打造“夜宴秦淮”、“夜游秦淮”、“夜购秦淮”、“夜娱秦淮”等品牌，并将启动“大创建”引领工程。全力争创国家级文化产业示范园区、国家旅游标准化示范区、国家高品质步行街等3块国字号金招牌，努力建成全国重要文化创意中心的核心区，抢占新一轮文化旅游融合发展的制高点。

屠康敏 孙乐

城市汇

宁波

推出办税“最多等一刻”

本报讯 国家税务总局宁波市税务局近日试点推出窗口办税“最多等一刻”承诺制，旨在积极提升服务质效，助力“最多跑一次”改革。宁波市税务局此次将通过进一步优化“一窗办”业务流程，整合办税服务厅窗口，实现登记、开票、申报等综合业务“一窗受理，一窗出件”，避免因窗口业务不同导致的等候时间不均问题。

与此同时，该局还利用全市预约办税和大厅自助叫号大数据，预判办税高峰，提醒纳税人错峰办税或引导插空办税，并组建应急办税团队，灵活设置“潮汐窗口”，适时“后台变前台”，确保办税等候时间不超过15分钟。（李华）

吴兴

美妆小镇供应链平台发布

本报讯（通讯员 郑嵇平）中国美妆小镇第五届化妆品行业领袖峰会近日在湖州市吴兴区举行。国内外美妆行业协会、企业代表200余人汇聚一堂，共商发展趋势、共享行业资源。峰会上，彰显“新零售、新渠道、新经济”发展主题的美妆小镇供应链平台正式发布，为小镇寻求全球合作开启强劲磁场。

据小镇管委会负责人介绍，这一平台将打通国际化妆品品牌进入中国市场的渠道，推动各国供应链之间的广泛深入合作，为国际品牌进入中国市场提供一站式发展解决方案。目前美妆小镇已累计引进化妆品及相关企业78个，计划总投资167亿元，涵盖化妆品研发、生产、原料、包装、线上线下销售等，化妆品全产业链初步成型。

诸暨

西施马拉松鸣枪开跑

本报讯（通讯员 刁卓璐 周青）用脚步触摸“西施故里”深藏千年的文脉，感受“好美诸暨”，遇见最美的自己……2019诸暨西施马拉松赛近日在诸暨城市广场开跑，来自12个国家和地区的14378名参赛选手激情澎湃，以最佳状态，奔跑在最美赛道中。其中马拉松2378人，半程马拉松6000人，微型马拉松6000人。选手中年龄最大的88岁，年龄最小的只有5个月，分别刷新去年的年龄纪录，他们均来自诸暨本地，参加的是微型马拉松。同时，为了给参赛选手营造更舒适而具有特色的氛围，组委会在今年的跑道、服务上进行了优化升级。

“跑步，不仅是一项体育锻炼，更是一种精神追求。”组委会相关负责人表示，在深耕西施文化，打响“西施故里 好美诸暨”城市品牌上，诸暨用的是跑马拉松的劲儿，而这场高级别的国际化马拉松赛事也为诸暨西施文化注入了新的内涵。



苏州 万盆菊花绽放狮子林

以“游园觅趣·花香盈袖”为主题的苏州园林系统金秋菊花展近日在苏州狮子林风景区亮相，共展出200多个品种近万余盆菊花。本次花展充分利用狮子林独特的湖石假山群、精美的庭院空

间和厅堂家具等资源，以植物造景为主，将室外菊花摆放与厅室内陈设摆花相结合，展现苏州古典园林厚重的文化底蕴和精湛的造园技艺。其间，狮子林还以“菊”为媒介，开展系列雅集活动，通过插花讲座、菊文化雅析、菊花游赏等活动，让游客在“醉”美秋天里尽享菊花盛宴。

特约记者 朱桂根 摄

本报讯（记者 唐闻宜）以“融入长三角 智汇新盐城”为主题的中国盐城·第九届沿海发展人才峰会主题活动近日在沪举行，以接轨上海、立足产业、聚焦高端为重点，通过开展“1+N”的人才、项目、技术、资本对接活动，吸引上海创新创业资源向盐城集聚。

近年来，盐城市借力上海人才集聚平台优势，已累计引进各类高层次人才1929人，向1361个领军人才项目资助13.27亿元。“人才是一座城市发展的核心资源。当前，盐城正处于转型发展、创新发展、跨越发展的关键阶段，能不能在

吸引创新创业资源集聚

新一轮竞争中占据先机、赢得优势，根本上取决于我们能不能充分发挥人才第一资源作用。”盐城市委副书记陈红红表示，上海是长三角的龙头，也是全球人才智力集聚中心，盐城选择在上海举办人才峰会，就是要对标国际最高标准、最好水平，面向全球、面向未来，以更加积极、更加开放、更加有效的人才政策，广开进贤之路，

广聚天下英才。

峰会现场，盐城推出以人才“新十条”为龙头、十项实施细则为配套的“1+10”全新人才政策体系，最大程度地吸引各类人才来盐城创业扎根。其间，还集中签订了239个合作项签约，向219个来盐城创新创业人才（团队）发放资助资金1.64亿元，揭牌设立4个名医、名师工作室。

浙江“浙里办”试水区块链技术 数据上“链”为政务服务加码

本报讯 “没想到区块链也能用在看病上，以后再也不用担心报销时找不到发票了！”近日，杭州市民赵先生在浙大一院就诊后，还没走出医院大门，就在手机上看到了自己本次就诊的全部票据。赵先生不知道的是，如此迅速地收到电子票据，背后是区块链技术在发挥作用。

今年6月，浙江省依托浙江政务服务网上线了全国首个区块链电子票据平台，助推群众看病报销“最多跑一次”。浙江各地市民看完病后，即可直接通过“浙里办”APP查看医疗票据，并进行网上报销，真正实现“最多跑一次”甚至“一次都不用跑”。

近年来，浙江省在全省统一的移动政务服务平台“浙里办”试水区块链技术，以提高政务服务效能，提升办事企业和群众满意度。全国首个区块链电子票据平台的上线，正是浙江省尝试运用区块链技术提升政务服务水平的一次探索。据介绍，浙江省每年医疗票据开具数量近6亿份，区块链技术可以解决纸质票据凭证保管难、数据提取不方便等问题，实现票据从生成、传递、储存到使用的全过程留痕且不可篡改，保证票据的真实性和唯一性。

与此同时，浙江一些地方也开始在“浙里办”平台探索区块链技术的应用。“之前

群众办事需要手动拍照上传身份证、驾驶证等证件，现在直接通过身份信息与‘链’上的证照进行比对，就能生成可信的电子证照并自动获取。”衢州市营商环境建设办公室负责人介绍，2018年5月起，衢州开始探索将区块链技术运用到政务服务领域。截至目前，已有逾11.5万人次体验了区块链技术带来的便利。

浙江政务服务网工作人员则表示，随着区块链技术被应用到更多的办事事项中，相关政务数据的存储和应用会更安全。同时，数据上“链”，也可以充分保证办事系统的保密性和稳定性。

吴江平望绘就运河文化「繁华图」